
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 903
van GWENNY DE VROE
datum: 7 juli 2015

aan JOKE SCHAUVLIEGE
VLAAMS MINISTER VAN OMGEVING, NATUUR EN LANDBOUW

Bescherming historisch permanente graslanden  -  Openbaar onderzoek

Tijdens de ministerraad van 3 juli 2015 keurde de Vlaamse Regering een conceptnota 
rond de historisch permanente graslanden goed. Die kwam er na heel wat jaren van 
politieke discussie en een uitgebreid onderzoek. Volgens de nota zal 8.000 van de 12.000 
hectare bescherming krijgen, met een onderscheid tussen grasland dat beschermd is via 
de natuurwetgeving en graslanden die beschermd zullen worden als “ecologisch 
kwetsbaar blijvend grasland” (EKBG) via het Europees gemeenschappelijk 
landbouwbeleid (GLB).

Het openbaar onderzoek resulteerde in 2.411 bezwaren ingediend door 
natuurorganisaties, landbouwers, eigenaars, burgers, gemeenten enzovoort. 495 
daarvan werden ontvankelijk verklaard.

1. Graag kreeg ik een overzicht van het aantal bezwaren die werden ingediend door: 
a) natuurorganisaties;
b) landbouwers;
c) eigenaars;
d) burgers;
e) gemeenten;
f) andere. 

2. Hoeveel van de ontvankelijke bezwaren werden ingediend door:
a) natuurorganisaties;
b) landbouwers;
c) eigenaars;
d) burgers;
e) gemeenten;
f) andere? 

3. Hoeveel hectare grasland zal worden beschermd via de natuurwetgeving, enerzijds, 
en als “ecologisch kwetsbaar blijvend grasland” (EKBG) via het Europees 
landbouwbeleid anderzijds? Graag een overzicht per gemeente.

4. a) Hoeveel huiskavels zullen in aanmerking komen voor de vrijstelling van 
onderwerping aan beschermingsmaatregelen voor HPG (historisch permanent 
grasland), respectievelijk EKBG?



b) Hoeveel van deze niet-onderworpen huiskavels voor HPG, respectievelijk EKBG 
blijven onder de huiskavelregeling van het Vegetatiebesluit vallen?

5. De Europese Commissie zal om toestemming worden gevraagd om de opvolging van 
het areaal aan blijvend grasland en de compensatie voor het verlies aan blijvend 
grasland afzonderlijk toe te passen in de Oostkustpolder en in de rest van 
Vlaanderen.

a) Zijn er indicaties dat deze aanvraag op een weigering van Europa zou kunnen 
stoten of gaat het veeleer om een aanvraag pro forma?

b) Welke concrete regeling wil de minster in de Oostkustpolder toepassen?

6. Zal de bescherming via het EKBG-statuut toelaten dat er op percelen waar er toch 
beperkingen zouden komen beheersovereenkomsten afgesloten worden om de 
uitbating van die percelen rendabel te houden?

7. Wat gebeurt er na 2020 met betrekking tot de bescherming via het EKBG-statuut 
wanneer het huidige GLB is afgelopen? 
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ANTWOORD
op vraag nr. 903 van 7 juli 2015
van GWENNY DE VROE

1. De bezwaren vermeldden niet steeds of ze als eigenaar of als gebruiker werden 
ingediend. Deze categorie bezwaren werden steeds bij de landbouwer ondergebracht. 
Sommige landbouwers zijn daarnaast tevens eigenaar en gaven dat ook zo aan in hun 
bezwaar. Deze bezwaren werden alleen in de categorie landbouwer ondergebracht. 
Voor vele percelen hebben zowel de eigenaar als de gebruiker bezwaar ingediend. De 
categorie “andere” omvat het Algemeen Boerensyndicaat (2), Boerenbond (2), 
polderbesturen, Havenbestuur, Aquafin, Luchthaven, de West-Vlaamse 
Intercommunale (WVI) en de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen (VMSW). 
Verschillende bezwaren werden meerdere keren ingediend en deze werden als 
afzonderlijke bezwaren meegeteld: 
a) natuurorganisaties: 1949
b) landbouwers: 344
c) eigenaars: 92
d) burgers: geen
e) gemeenten: 14
f)  andere: 12

2. Het aantal ontvankelijke bezwaren bedraagt:
a) natuurorganisaties: 62
b) landbouwers: 338
c) eigenaars: 86
d) burgers: geen
e) gemeenten: 8
f)  andere: 1

3-4. De gevraagde gegevens zullen slechts exact gekend zijn na definitieve goedkeuring 
van het dossier door de Vlaamse Regering.

5. a) De lidstaten kunnen de opvolging van het aandeel blijvend grasland in de totale 
landbouwoppervlakte zowel op nationaal, regionaal als passend subregionaal niveau 
toepassen. Het is niet te voorspellen hoe de Europese Commissie zal reageren op 
deze vraag.

b) Indien de Europese Commissie akkoord gaat, zal er voor de Oostkustpolder een 
afzonderlijke berekening gebeuren van de verhouding van het areaal blijvend 
grasland tot het totale landbouwareaal.

6. Ja.

7. Het is meer dan waarschijnlijk dat de regeling voor bescherming van blijvend 
grasland, gestart in 2003, zal blijven doorlopen, gezien het belang dat Europa hecht 
aan de bescherming van blijvend grasland in het algemeen en de evolutie naar een 
steeds verdere koppeling van Europese directe steun aan het realiseren van 
maatschappelijke doelen.


